

ОТЗЫВ

**научного консультанта, доктора педагогических наук, профессора
Байбординой Людмилы Васильевны о работе Белкиной Веры
Валентиновны над диссертацией на тему «Воспитание демократической
культуры подростков как целевая функция образовательной
организации», представленной на соискание учёной степени доктора
педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика,
история педагогики и образования (педагогические науки)**

Белкина Вера Валентиновна в 1996 году с отличием окончила Ярославский государственный педагогический институт им. К.Д. Ушинского по специальности «Русский язык и литература». С 1997 года она начала работать на кафедре педагогических технологий ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. С 1997 по 2000 гг. Вера Валентиновна проходила обучение в очной аспирантуре по специальности 13.00.01 – общая педагогика. Решением диссертационного совета Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д Ушинского от 20 декабря 2000 года №99 Белкиной В.В. присуждена ученая степень кандидата педагогических наук, а 22 января 2015 года приказом №25/нк-2 Министерства образования и науки РФ – ученое звание доцента по специальности «Общая педагогика, история педагогики и образования». В 2016 году Белкина В.В. окончила докторантуру при ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. В 2017 была избрана на должность декана факультета социального управления ЯГПУ им. К.Д. Ушинского.

Изучение проблемы воспитания демократической культуры было начато в 1997 году и базировалось на исследованиях автора по вопросам формирования нравственных ценностных ориентаций сельских и городских подростков. В период работы над диссертацией она зарекомендовала себя как компетентный исследователь, владеющий научной методологией и осуществляющий изучение проблемы воспитания демократической культуры на междисциплинарном уровне. На протяжении всего периода работы Вера Валентиновна осуществляла систематическое взаимодействие с педагогическими работниками школ, принимала непосредственное участие в

апробации научных идей в практической деятельности, что обеспечило солидную базу исследования.

В работе над диссертацией В.В. Белкина опиралась на большое количество научных работ, широкий круг источников из различных областей знаний (истории, психологии, социологии, культурологии, педагогики и др.).

Результаты исследований Вера Валентиновна представляла на международных, всероссийских и региональных научных и научно-практических конференциях, под её руководством был реализован грант РГНФ «Организация и проведение международной научно-практической конференции «Воспитание демократической культуры участников образовательного процесса» 25-26 сентября 2014 г., Ярославль (договор №14-06-14040/14). Она проявила высокую публикационную активность: материалы исследования нашли отражение более чем в ста работах, среди которых 4 статьи в журналах международных баз данных Scopus и Web of Science, 21 статья в журналах, рецензируемых ВАК РФ, монография, а также учебно-методические пособия, подготовленные совместно с педагогами школ-участниц проблемной группы.

В.В. Белкина успешно реализует идеи демократизации в своей профессиональной деятельности, обладает целеустремленностью, ответственностью и толерантностью, пользуется уважением у обучающихся и коллег. В процессе управления факультетом Вера Валентиновна использует демократический характер взаимодействия с субъектами образовательного процесса, в преподавательской деятельности ориентируется на установление конструктивного взаимодействия со студентами и ориентируется на их запросы, профессиональные и личностные интересы. За работу по подготовке педагогических кадров она была награждена грамотами университета, грамотой мэрии г. Ярославля, грамотой Департамента образования Ярославской области, грамотой Министерства образования РФ. В 2011 году Белкина В.В. стала лауреатом премии Губернатора Ярославской области за заслуги в области образования.

Учитывая большую актуальность исследуемой проблемы, обоснованность и непротиворечивость методологии исследования, большой вклад в новое научное направление деятельности, результативность организованной опытной и опытно-экспериментальной работы, можно утверждать, что научный труд Веры Валентиновны Белкиной заслуживает положительной оценки. Уровень научной зрелости автора диссертации соответствует требованиям, предъявляемым к соискателю учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный консультант – доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой педагогических технологий ЯГПУ им. К.Д. Ушинского 150000, Россия, Ярославль, ул. Республикаанская, д.108/1
Официальный сайт: <http://yspu.org>, <http://ягпу.рф>
Адрес электронной почты: info@yspu.org
Телефон: +7(4852)30-56-61
Факс: +7(4852)30-54-59

Л.В. Байборо́дова

15.02.2021



Подпись Л.В. Байборо́довой
Управление по кадровому
и организационному обеспечению

Коняева Л.В.

15/02/2021 г.